

**№** 120 [15529]

вторник, 29 октября 2024 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

http://www.sovross.ru Цена договорная (16+



# **Информационное сообщение** о работе X (октябрьского) пленума ЦК КПРФ

состоялся очередной, Х (октябрьский) пленум Центрального Комитета КПРФ. В его работе приняли участие свыше 600 представителей партийного актива и сторонников КПРФ. В их числе активисты патриотических объединений, участники специальной военной операции, депутаты различных уровней, руководители народных предприятий.

Ход проведения пленума освещали журналисты российских средств массовой информации. Прямую трансляцию вел телеканал «Красная линия».

Работу пленума открыл Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Заседание было начато с объявления минуты молчания. Собравшиеся почтили память партийных комиссаров - коммунистов и комсомольцев, павших в борьбе с неофашизмом в ходе специальной военной операции на

По сложившейся традиции состоялось вручение партийных и комсомольских билетов представителям молодого пополнения КПРФ и ЛКСМ РФ из Донецкой и Луганской народных республик, Москвы и Подмосковья, Владимирской, Калужской, Магаданской, Тульской и Ульяновской областей.

Пленум рассмотрел два

1. Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе.

2. О созыве XIX Съезда Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федера-

Текст доклада по первому вопросу повестки дня в соответствии с решением Президиума ЦК КПРФ был опубликован в газетах «Правда» и «Советская Россия» до проведения Пленума. Содержание доклада представил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. В ходе его обсуждения выступили: А.Е. Локоть (Новосибирская обл.), Н.Н. Иванов (Курская обл.), Е.В. Михайлов (г. Санкт-Петербург), Л.Г. Баранова-Гонченко (г. Москва), К.К. Бытдаев (Ре-

26 октября 2024 года публика Карачаево-Черкесия), Н.И. Васильев (Московская обл.), А.М. Гибатдинов (Ульяновская обл.), М.В. Дробот (Ростовская обл.), Р.Л. Замалетдинов (Херсонская обл.), В.И. Соболев (председатель исполкома движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки»).

Итоги обсуждения под-

вел Г.А. Зюганов. Нацеливая коммунистов на деятельное достижение Программы Победы КПРФ, он отметил важность активной борьбы против любых проявлений фашизма и национализма, антисоветизма и русофобии. Особо было подчеркнуто, что преодоление этих реакционных явлений в полной мере возможно только на путях строительства социалистического общества. В ближайшее время коммунистам и их сторонниками предстоит сосредоточить усилия на обеспечении массовости мероприятий, направленных на подготовку к 107-й годовщине Великой Октябрьсоциалистической революции, и обеспечить успешное проведение II Международного Антифашистского форума в Мин-

От имени редакционной комиссии проект итогового документа представил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Постановление Центрального Комитета: «Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе» участники пленума поддержали единодушно.

С докладом по второму вопросу повестки дня выступил первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин. Пленум своим решением определил 2025 год временем проведения XIX Съезда КПРФ. Точная дата его созыва будет определена специальным постановлением Центрального Коми-

Материалы Х (октябрьского) пленума ЦК КПРФ будут опубликованы в пар-

## С Днем рождения, шестиорденоносный!





## Г. Зюганов: ВЕЛИКАЯ ШКОЛА ДВУХСОТ МИЛЛИОНОВ

Приветственным словом открыл вечер-концерт, посвященный ветеранам Комсомола, коммунистам, зашитникам героического Донбасса, участникам специальной военной операции, Председатель ЦК КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов:

- Уважаемые товарищи, мои друзья, любимые соотечественники! Да, я в Комсомол вступил, когда не было мне еще и 14 лет.

Тридцать километров – туда-назад в райцентр. Когда вернулся домой, мой отец фронтовик, который с первого дня сражался за советскую Родину вместе со своими братьями и сестрами, потерял ногу под Севастополем, но выжил, много лет учительствовал, сказал мне: «Сын, имей в виду, ты вступил в Ленинский комсомол. А Ленин – человек, который возродил великую советскую народную власть. Запомни, более справедливой и честной власти на Земле не было и вряд ли будет, потому что она всегда думала о простом человека, заботилась, прежде всего, о детях, женщи-

нах и стариках». Когда я поступил в родной университет и меня избрали секретарем Комсомола, ректор Михалёв, тоже инвалид ветеран, талантливый ученый, читал у меня историю, пригласил меня и сказал: «Геннадий, ты пошел в большую политику. Запомни, если не разберешься в сущности ленинско-сталинской модернизации и в русском вопросе, в большой политике делать нечего».

Говорю: почему, Юрий Михалыч? Он говорит: «Русские создали уникальную цивилизацию, которая не покорилась ни одному нашествию Запа-

Против русских сегодня восстали англосаксы, сколотив блок НАТО, и лишь нас они не сумели поработить. Сегодня Русскому миру эти самые англосаксы объявили войну на уничтожение. Но мы выстоим и обязатель-

но снова победим. А в чем секрет, говорю, ленинско-сталинской модернизации? Говорит Михалёв: «На планете более двухсот стран, но всего десяток, которые имеют тысячелетнюю историю. Мы

имеем такую уникальную историю». Всего две страны, которые не теряли своего суверенитета, а это сегодня главная идея Путина – сохранить свой суверенитет на основе самодостаточности – две страны – мы и англосак-

сы, Великобритания не теряла. И мы сегодня должны взять в наследство всё лучшее, передовое и

Ленинский комсомол – это уникальная организация. Почти двести миллионов наших соотечественников прошли великолепную школу воспитания Пионерии и Комсомола.

Когда я служил в группе советских войск в Германии в специальной разведке, я изучал, как штурмовали Берлин. Орловско-курская дуга не прогнулась, когда на моей Родине расколотили отборные полчища гитлеров-

А при штурме Берлина мы показали, что такое комсомольско-пионерский, партийный дух. Я был потрясен: семь из десяти командиров были учителями и директорами советских школ. На колоннах рейхстага каждый оставил свою надпись, ни одного ругательного слова: За мать! За Севастополь! За Родину! За Сталинград! За Ленинград!

Немцы вынуждены были издать альбом, где полностью восстановлены эти надписи, которые свидетельствуют о высокой культуре, патриотизме и моши советского солдата.

было ровно половина комсомольцев и коммунистов. Сегодня мы защищаем свою Роди-

ну. Мы спасаем мировую цивилиза-Я поздравил президента Путина, в Казани он провел блестящую встре-

чу. БРИКС впервые в истории человечества объединил четыре цивилизации – русскую, китайскую, индийскую, персидскую, во имя сообщества единой судьбы человечества, во имя мира и спасения всего живого и прогрессивного в будущем. (Аплодисмен-Мы считаем, та декларация, кото-

рая принята, полностью совпадает с нашей программой возрождения социализации жизни, справедливости, а следовательно, тех уникальных традиций, которые заложили Пионерия и

Я уверен, что мы справимся. Мы там воюем честно и добросовестно. Мы проводили в последний путь 102 комиссаров.

Мы понимаем, что такое война и что такое дети. С первого дня вместе с Кобзоном, царствие ему небесное, мы создали великое движение «Дети России – детям Донбасса». В Снегирях уже приняли 20 тысяч детей из

Вот, в зале, представители Донбасса! Давайте их поприветствуем. Поблагодарим. Они настоящие наши

З́десь Шмойлов – он возглавлял в Комсомоле отдел культуры, а я курировал их, мы вместе всё сделали для того, чтобы дети, которые приехали,

поняли, что здесь живут друзья их, братья и сестры. Красная площадь, Школа мастеров.

ВДНХ, места боевой, трудовой славы, Но из тех, кто штурмовал Берлин, культурно-спортивная программа. Я благодарю всех сотрудников Снегирей, наших комсомольцев, наших

ребят, которых возглавляют Юрий Афонин, Мария Дробот, Владимир Исаков. Мы продолжаем славные традиции ветеранов Комсомола. В этом году в пионеры на Красной площади мы приняли пять тысяч ре-

бят, это движение нарастает, и оно полностью соответствует великому духу русской цивилизации, советскому патриотизму и нашей народности. Я хочу поблагодарить академика

Кашина, он возглавляет у нас штаб протестных действий. Мы из нашего совхоза имени Ленина, который стал лучшим коллективом нашей страны. отправили на Донбасс 130 конвоев - всё, что нужно тем, кто сражается на передовой, что нужно госпиталям, что нужно учителям, врачам и инженерам.

Я с благодарностью вспоминаю СВОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ ДЕТСТВО, ЮНОСТЬ и отрочество. Вот здесь сидят мои друзья, которые наставляли меня на этот истинный путь

Было, когда меня судили, запрещали, допрашивали, а допрашивали за то, что остался верен пионерской присяге, комсомольскому билету, воинской клятве, Красному Знамени Октября и своей великой истории, в которой советская история была самая космическая, самой победной и самой выдающейся.

Я очень рад, что сегодня этот Колонный зал собирает все поколения пионеров и комсомольцев. Что мы

продолжаем славное дело, которому СЛУЖИЛИ МОИ КОМСОМОЛЬСКИЕ УЧИТЕЛЯ, Евгений Михайлович Тяжельников и Виктор Мишин, и вы, наши наставники и последователи этой славной, выдающейся работы.

Да, впереди для нас главная задача – Победа. Это трудная задача. Я был во всех горячих точках. Проехал все пять войн, Кавказа, Средней Азии, Прибалтики, был на Ближнем Востоке... Война - это худшее, что может происходить. Но мы обязаны побе-

Русские потеряли после предательского 91-го года 31 миллион человек. 21 миллион потеряли в годы войны. 50 миллионов потеряла нация, которая за тысячу лет ни перед кем не сня-

ла шапку и не согнулась. Мы выжили благодаря семи выдающимся битвам.

Александру Невскому было всего 20 лет, когда он научил шведов уважать русскую правду. Дмитрию Донскому не было и 30, когда он на Куликовом поле заложил великие основы русского государства. Петру Великому было чуть более 35, когда под Полтавой он сам лично возглавил бой, понимая, что речь идет о судьбе Великой Державы.

Наши командующие, которые принимали Парад в июне 45-го, почти все были моложе пятидесяти.

Те, кто возглавлял партию, кто возглавлял наши интеллектуальные штабы, впитали в себя всё лучшее, что заложила ленинско-сталинская эпоха.

Лучшее, что было в народе, - это Пионерия, Комсомол, студенческое движение и наша военная патриотика.

Сегодня вечер посвящен теме: коммунисты, комсомольцы, Донбасс,

#### Дмитрий АГРАНОВСКИЙ

В минувшую субботу в подмосковном пансионате с замечательным названием «Снегири» со-стоялся X (Октябрьский) Пленум ЦК КПРФ.

Перед началом доклада по градиции состоялась церемония вручения партийных билетов КПРФ нашим новым товарищам, среди которых были представители практически всех слоев трудящегося населения, причем в большинстве своем молодые люди, а также участники Специальной военной операции на Украине. Разумеется, я с большим уважением отношусь и к среднему, и к старшему поколению, однако, уже довольно давно наблюдая кадровый процесс в нашей партии, должен констатировать, что к нам идет всё больше и больше молодежи.

Сейчас уже ничего, кроме смеха, не вызывают постперестроечные надежды тогдашних «демократов» (так в 90-е называли разного рода либералов-замайдановцев-евроинтеграторов) на то, что Коммунистическая партия вымрет естественным путем. Уже в начале двухтысячных годов

### НАЦЕЛЕНЫ НА ПОБЕДУ в одной из самых «либеральных» газет, ныне признанной иноагентом, я читал полную

беспокойства статью, что, вопреки их ожиданиям, коммунистические идеи в народе не только не вымирают, но, напротив, устойчиво воспроизводятся. Сейчас этот процесс только усилился и ускорился. Более того, социологи указывают, что количество сторонников левых идей растет и качественно меняется. Так, например, наибольшее число сторонников Ленина и сохранения его в Мавзолее на Красной площади теперь находится в возрастной группе 18-24

Как известно, бытие определяет сознание, и, думаю, ничто так не способствует росту левых настроений в народе, как реальная практика капитализма. Поэтому совершенно логично, что наши партийные мероприятия - от приемов в партию до обычных партсобраний - существенно омолодились. И, к слову, у меня, как у партийца с уже заметным стажем и давно не новичка в политике, нет никакого сомнения, что дальше этот процесс будет идти только быстрее.

Участники Пленума почтили память наших товарищей, 102 коммунистов, погибших в ходе Специальной военной операции. Снова, как и в Великую Отечественную, коммунисты - это сражающаяся партия, находящаяся на самом острие борьбы добра со злом, света и тьмы, жизни и смерти. Тема сражающейся пар-

тии была глубоко раскрыта в докладе Геннадия Андреевича Зюганова «Исторический вклад социализма в разгром гитлеровского фашизма и японского милитаризма и задачи коммунистов на современном этапе». Сам доклад я не буду пересказывать, а настоятельно советую прочитать его в полном объеме, чтобы

убедиться, насколько своевременны и злободневны поставленные в нем вопросы и насколько точно, прямо в цель, даны на них ответы. В Советское время, ког-

да мое поколение заполняло школы, Великая Отечественная война была для нас уже довольно далеким прошлым, хотя практически все ветераны, которые пережили эту войну, были совсем еще не старыми и крепкими людьми, в окружении которых мы выросли - они жили почти в каждой семье, выступали у нас в школах, в общем, мы общались с ними постоянно, в абсолютном большинстве делушки у нас были фронтовики, а бабушки - труженицы тыла, многие из которых вынуждены были встать к станку в 14-

Очень важно, и я прекрасно это помню, что все они, буквально все, кого я знал, люди, пережившие величайшую, са-

мую страшную в истории человечества войну, были очень добрыми и абсолютно естественными, и, как бы сейчас сказали, не пафосными людьми. Я счастлив, что вырос среди этого поколения, что имел возможность с ними общаться, и, конечно, нам сейчас их очень, очень не хватает. Будь они помоложе и поживи подольше, никакой проклятой «перестройки» вовсе бы и не Что еще важно и что, на мой

взгляд, прямо перекликается с докладом на нашем Пленуме – очень многие вещи для нас тогда были аксиомой, такой же очевидной, как то, что Солнце восходит на востоке. В частности, что мы живем в стране, которая ведет за собой всё человечество, потому что построена на самой правильной и самой светлой идее. Именно благодаря этой идее наша страна под руководством Коммунистической пар-

тии победила фашизм. Даже не обсуждалось, причем как нами, так и нашими соперниками, что роль Советского Союза в разгроме фашизма была решающей, значительно большей, чем у всех остальных вместе взятых. Тогда, помню, роль «союзников» мы видели в том, что они открыли Второй фронт против гитлеровской Германии в 1944 году, только когда стало ясно, что мы справляемся и без них, и вся Европа, а не только восточная ее часть, имеет все шансы стать социалистической.

было то, что фашизм во всех его проявлениях, как и любая его символика, - это абсолютное зло, с которым, как со смертельно опасным вирусом, не может быть никаких ком-

промиссов. И еще мы знали, что в стенах нашей крепости - СССР, с нашими друзьями, братьями и союзниками из стран Варшавского договора, мы находимся в полной безопасности. И действительно никто больше, после разгрома фашистской Германии,

(Окончание на 3-й стр.)

#### Послесловие к Пленуму, А. ПАХМУТОВА с экрана Колонного:

### «Комсомол живет в наших сердцах»

Дорогие друзья, добрый день!

Я очень рада и благодарна, что мне представлена возможность быть сегодня здесь и вспомнить Комсомол – как они работали и как всё это было заме-

И мне, и Николаю Добронравову пришлось поработать не только в Москве. Мы были и на Братской ГЭС, и на севере, и на юге. Как работала молодежь – мы написали много песен об этом.

И хочется сейчас от всего сердца пожелать, чтобы Комсомол был, существовал, потому что это лучшие годы в жизни. Когда, казалось бы, работа трудная, тяжелая, но она освящена молодостью, песнями, и

никогда не забываются эти дни. Поэтому пусть Комсомол всегда живет в наших сердцах! Будем продолжать работать!

Очерк, посвященный жизни и творчеству замечательного композитора Александры Николаевны Пахмутовой, опубликован на прошлой неделе в специальном выпуске «Отечественных записок» – одновременно с рассказом о великом советском конструкторе-ракетчике Викторе Петровиче Макееве, чье столетие со дня рождения пришлось на 25 октября с.г.